

## Елена Пантелеева

*Уфалейцам, не вернувшимся с  
афганской и чеченской войн,  
посвящается*

Давно ль была та страшная война?  
И тот Афган мы долго не забудем...  
Вновь гибнут те, кого, мы ценим, любим,  
И матери навек лишились сна.  
Мы обрели себе другой «Афган»  
Не где-нибудь... На нашей территории,  
И завертелось колесо истории:  
Свои стреляют, не чужой душман.  
И снова боль... И снова плач и стон...  
Опять войну придумали мальчишкам,  
Ее лишь знавшим по кино и книжкам,  
Поставив жизни на смертельный кон.  
«Где я сейчас, о том писать нельзя.  
Не скоро ждите возвращения солдата», —  
Так в письмах пишут матерям ребята.  
И смысл тех строк всегда один — Чечня.  
А матери ждут почты полевой  
И молятся бессонными ночами  
С опухшими от горьких слез глазами,  
Чтоб сыновья пришли скорей домой.  
Как о войне расскажешь в двух словах?  
Про пули снайперов и БМП обломки,  
Про взрывы бомб и черные воронки...  
Приходят мальчишки, но в цинковых гробах.  
Ответят ли политики страны,  
Что бьются за заветные портфели,  
Тем матерям, что рано поседели,  
За что же гибнут русские сыны?